

守护生命 人人有责

小记者分批接受防溺水教育

本报讯(冯恩)6月上旬,湘潭市红十字志愿者协会的志愿者受邀走进韶山镇泰小学、湘潭日报社和湘潭市图书馆,为300余名小记者开展防溺水教育,并鼓励小记者发挥“媒体人”的作用,将所学知识传播出去,让更多人了解和重视防溺水。

“如果有人叫你胆小鬼,你也不要意气用事跟着去玩水。”志愿者莫博通过讲述他亲身经历的多次救援事件,来提醒小记者重视游泳安全。他强调,“由于安全意识薄弱,有的水性好的人可能会选择不熟悉的水域游泳,但有些水域的情况不明,比如水草茂密的水域就非常危险。”

遇到有人落水,应该如何正确实施救援?问题一抛出,大家都按捺不住抢答起来,“用棍子拉他上来”“我丢绳子给他”“我给他救生圈”……志愿者帅雅琴提醒,“实施救援必须掌握正确的方式,还要懂得保己救人。”她还邀请小记者上台演示多种救援方式。只

见小记者李俊昕快速将长竿伸长固定,趴在地上将长竿递给“落水”的女孩,女孩紧紧抓住长竿,使劲向“岸边”靠拢,终于在李俊昕的帮助下成功“获救”。

在志愿者的指导下,小记者不仅学会了“保己救人”的关键,还学会了用随手能找到的鞋子、鞋带、空塑料瓶、塑料袋和泡沫等制作救援工具。

“自己不小心落水后也不要害怕,一定要保持冷静,尽量让身体放松,并将口鼻露出水面仰卧,双臂摆动,像小鸟飞翔一样拍打水面,这样就可以帮助你降低下沉的速度。”小记者一边听着志愿者的指导,一边练习自救动作。

志愿者还为小记者演示了心肺复苏急救方法,并让部分小记者上台“实践”了一遍。志愿者强调“防胜于救”,他们希望小记者能将学到的救援和自救知识告知身边的同学、朋友和家人,让大家都能进一步增强安全意识,有效防范溺水事故发生。



志愿者为小记者演示心肺复苏急救方法。(冯恩 摄)

小报童

本报小记者 湘潭县天易贵竹学校1909班 彭梓航

“啦啦啦!啦啦啦!我是卖报的小行家……”我去参加湘潭日报社小记者俱乐部组织的卖报活动。

我早早地来到了易俗河同丰广场步步高门口,用5元钱领取10份报纸,开始卖报啦!

一开始我很害羞,在爸爸的教导和鼓励下,我才终于鼓足了勇气。在卖报的过程中我询问了很多叔叔阿姨,他们都说:“我已经买过了。”我虽然很失落,但并不打算放弃,我继续挨个问从我身边经过的叔叔、阿姨、爷爷、奶奶。

经过我的努力,在活动结束前,我最终卖出了4份报纸。4份报纸不多,但让我深刻地感受到了赚钱的不容易,最后我将卖报所得的4元钱全部捐献了出去。

(指导老师:章艳)



本报小记者 湘潭县百花小学二(9)班 粟思琳

母爱

本报小记者 湘潭县天易金霞小学 56班 刘思漪

母爱是一把伞,在狂风暴雨中,为我遮风挡雨。母爱是一个指南针,在我迷失方向时,为我指引方向。母爱是一团火,在寒冷的冬日里,无私地给我温暖。母爱无处不在,生活中的点点滴滴都是见证。

(指导老师:符琳)



守岁

本报小记者 九华和平科大小学 1604班 黄睿妮

春节,代表着温暖和亲情,也是大家一起团圆的节日。春节有很多习俗,比如:拜年、贴春联、放爆竹、吃饺子、守岁、舞龙舞狮等。

我最喜欢的习俗是“守岁”。年三十晚,我们一家人吃完团圆饭后就坐在一起,一边烤火,一边看春晚晚会。妈妈还会煲红枣、桂圆、豆子和鸡蛋给大家吃,边吃边聊。爷爷奶奶给我们发“压岁钱”红包,我心里高兴极了。

这时,十二点的钟声响起来了。透过窗外,我看到很多烟花,从黑暗中飞向天空,在空中开出一朵朵绚丽的花后,又瞬间消失。看着这些漂亮的烟花,我心想:“新的一年新的开始,我要更加努力地学习。”

我的“守岁”就是这样过的。大家是如何过“守岁”的呢?也来说一说吧!

(指导老师:缪容芳)

家乡的四季

本报小记者 湘潭县天易贵竹学校 1909班 胡宸睿

我的家乡位于湘潭县花石镇,那里素有“湘莲之乡”的美称,而且它就像一幅美丽的画卷。

春天的它生机勃勃。和煦的春风吹来,吹黄了那迎风起舞的迎春花,吹绿了那柳姑娘头上的发卡,吹红了那羞答答的桃花仙子,吹来了那春天的使者——小燕子。这真是一个富有活力的春天啊!

夏天的它热情奔放。放眼望去,碧绿的荷叶在水里摇曳,荷花仙子披上了粉色的外衣,欣然怒放,它们在轻风吹动中翩翩起舞,就像舞女在湖面上蜻蜓点水似的舞动;地上那披着条纹军装的大西瓜,在炎炎烈日下,咧开了嘴,流出了清甜的汁,引来了成群结队的蚂蚁来回忙碌;山上各种各样的树葱葱茏茏,遮天蔽日。

秋天的它甜甜蜜蜜。秋姑娘踏着轻盈的步伐走了过来,金黄的稻谷成熟了,一个个都弯下了腰;黄黄的橘子高挂在树上,像一个个小灯笼似的;那一片小葡萄,就像许多乒乓球一样。丰收的香味充满了整个家乡。

冬天的它是雪白的。一场大雪后,小朋友们迫不及待地跑出家,玩起雪来。有的滚雪球,有的打雪仗,还有的在雪地里画画。

这就是我的家乡,美丽的家乡!

(指导老师:章艳)

一次难忘的经历

本报小记者 九华和平将军渡小学 2003班 刘皓轩

周末,我们来到了红星美凯龙大门口,看到了穿红马甲的小记者都站在队伍中,老师给我们培训了卖报注意事项和礼仪。

当我拿到报纸时,看见陌生人也不敢打招呼,我紧张得害怕。奶奶摸着我的头说:“放松放松一下。”我鼓起勇气走向一位叔叔:“叔叔,您好!我是湘潭日报社小记者刘皓轩,我们在参加爱心义卖活动,请问您需要一份报纸吗?”当叔叔摇摇头时,我心里很失落,我都想要哭了。奶奶对我说:“皓轩,没有关系。不要放弃!”

来到了小卖部门口,见到一位爷爷,我胆怯地上前问道:“爷爷,您需要一份报纸吗?”爷爷笑眯眯地说:“好的,来一份。”我心里顿时乐开了花。经过半个多小时的努力,报纸全部卖完了,我把卖报所赚的钱全部捐了。

虽然这次只卖了10份报纸,但我受益匪浅。这次经历让我意识到:遇到困难绝不能放弃,坚持就是胜利!它还让我体会到了赚钱的辛苦。

(指导老师:张四春)

开心的一天

本报小记者 湘潭县天易金霞小学 65班 陈楠溪

天气晴朗,我们一家人开着车出发了。一路上山清水秀,风景如画。穿过一座大山,我们来到了株洲大京水库。

在草坪上,看到了马,每一匹马的皮毛都油光光亮,显得非常强壮。走过一段羊肠小道,遇到了很多小朋友在骑马,他们有的潇洒地坐在马背上,不时抖动缰绳,大声吆喝着,满脸的开心;有的双手紧紧抓着马鞍,一脸紧张。

我们走上码头租了一艘“老爷车”似的船,向水库中间驶去。一群可爱的小野鸭在水面游来游去,几个渔民驾着小船在撒网打鱼,周围山上绿树成荫,有露营的人在搭帐篷,还有人在树下悠闲地垂钓……这简直就是一幅美丽的画卷!

我还体验了开船的快乐。当我拿到方向盘时,船一直在水面打转,我紧张极了。爸爸过来安慰我,不要慌张,控制好方向盘。我掌握技巧后,船一会儿就平稳下来。我把爸爸妈妈安全送到了码头。

这真是开心的一天啊!

(指导老师:周爱军)

九华和平科大小学记者站

世界上最难的事

本报小记者 九华和平科大小学 1904班 姜懿恩

如果你问我:“世界上最难的事是什么?”我会告诉你:“是赚钱!是让人从口袋里掏出钱来。”为什么?有一天,湘潭日报社小记者俱乐部组织了摆摊活动,我就深深地体会到了赚钱的艰辛。

活动前,我对摆摊进行了认真的分析。我发现,摆摊有很多讲究,讲究摊位的位置、商品的选择和推销技巧。

为了卖出商品,我选择了商区的黄金铺位——“摆摊体验活动签到处”;精心摆放好物美价廉的十多项商品——从新疆、北京、海南、广东等地购买的全新旅游纪念品;热情地招呼每一位光顾的客人,向他们介绍商品的来历和特点。我等啊等,盼啊盼,希望能获得顾客青睐。

可是,一个个顾客,来了,又走了,一件件商品被拿起,又放下。整个上午,我只卖出了一张小拼图和一个玩具喇叭,只赚到了10.5元钱。

哎,赚钱真是不容易啊!

(指导老师:任仪伟)

奇妙的四季

本报小记者 九华和平科大小学 1912班 贺羿嘉

一年四季,风景各异,春、夏、秋、冬,你喜欢哪个呢?

春姑娘来了,山坡换上了新衣服,小树发芽了,大树长出了嫩叶,小燕子在空中欢快地唱歌。

夏先生来了,一望无际的荷花开了,“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”大概就是这样的吧。

秋姑娘来了,树叶金黄金黄、火红火红的,果实都成熟了,空气中到处弥漫着丰收的味道。

冬爷爷来了,雪花飘然降落,大地白茫茫一片,小朋友们堆起了雪人,打起了雪仗,可开心了。

真是奇妙的四季啊!

(指导老师:杨阳)

我的春节

本报小记者 九华和平科大小学 1703班 黄承希

“过年啦,过年啦!”我最喜欢过年,家家户户在贴对联、做美食,特别是我们小朋友可以放鞭炮。

爸爸每年都会给我买很多鞭炮,有板炮、冲天炮、擦炮,还有各种各样的烟花。我最喜欢玩的就是擦炮,把它点燃扔在池子里,砰的一声后,里面的水就会像喷泉一样喷涌开来。

我还喜欢放烟花。点燃后的烟花带着火焰在空中飞舞,有的像星星一样闪耀,有的在天空绽开笑脸,还有的会出现各种各样的祝福语。

烟花真好看,鞭炮真好玩!

(指导老师:熊翼伶)

踏春

本报小记者 九华和平科大小学 1912班 陈子昊

今天天气晴朗,阳光明媚,我和爸爸妈妈、弟弟去和平公园踏青。

首先映入眼帘的是一片花的海洋,有白的梨花、粉的桃花、红的海棠花、黄的蒲公英……竞相开放,白的似玉、粉的似霞、红的似火、黄的似金,美丽极了!一阵微风吹来,一片片美丽的花瓣随风飘落下来,落到了嫩绿的草地上,给草地穿上了一件五颜六色的外衣。

看!池塘边一棵又高又大的柳树,抽出细细的柳丝,长出嫩绿的叶子。它们在春风的吹拂下,像一位披头散发的美丽少女,在微风中翩翩起舞,十分优美,令人陶醉。我不禁想起了《咏柳》这首诗:“碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦。不知细叶谁裁出,二月春风似剪刀。”

春天的花园,处处春意盎然,你仔细观察,就能发现许许多多的美景。我爱春天,更爱这生机勃勃的大自然。

(指导老师:杨阳)



本报小记者 九华和平科大小学 1907班 杨思晨

